POTYCZKI MATEMATYCZNE - CZECHY


BRYŁY – KLASA III GIMNAZJUM
Zadanie1

Strażacy napełnili wodą zbiornik o pojemności 10 tysięcy litrów wyruszyli, by gasić pożar, który wybuchł w odległości 20 km od remizy. Jeden strażak zapomniał dokładnie zamknąć zawór i ze zbiornika zaczęła wyciekać woda z prędkością 
120 litrów na minutę. Ile litrów wody dowiozą strażacy na miejsce pożaru, jeżeli wóz porusza się z prędkością 60 km/h.

Zadanie 2

Pan Ignacy zamierza wybudować szklarnię w kształcie ostrosłupa. Na oszklenie budowli może wydać co najwyżej 12000 zł. Zaprojektuj taką szklarnię i podaj jej wymiary. Koszt pokrycia 1 m
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 powierzchni szklarni jest równy 40 zł.

Zadanie3

Kulę o promieniu 5 przecięto dwiema równoległymi płaszczyznami, uzyskując w ten sposób dwa przekroje – jeden o polu 9π, a drugi o polu 16π. Oblicz odległość między tymi przekrojami.

Zadanie 4

Oblicz objętość sześcianu opisanego na kuli, wiedząc, że pole koła wielkiego tej kuli jest równe 16π.

Zadanie 5

Romb, którego przekątne mają długości 2a i 4a, obrócono wokół prostej zawierającej krótszą przekątną tego rombu. Objętość tak otrzymanej bryły jest równa 
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. Oblicz pole powierzchni tej bryły.

Zadanie 6

Trójkąt prostokątny o przyprostokątnych długości 
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  obraca się dookoła prostej, w której zawiera się przeciwprostokątna trójkąta. Oblicz objętość i pole powierzchni całkowitej otrzymanej bryły.

Zadanie 7

Na kuli opisano walec. Udowodnij, że pole powierzchni bocznej walca jest równe polu powierzchni kuli.

Zadanie 8

Jaką objętość ma stożek, którego powierzchnia boczna została wykonana z półkola 
o średnicy 8 cm?

Zadanie 9

Oblicz pole powierzchni całkowitej ostrosłupa ściętego, którego wysokość ściany bocznej wynosi 10 cm, zaś podstawy są trójkątami równobocznymi o bokach 12 cm 
i 8 cm.

Zadanie 10

Oblicz pole powierzchni całkowitej i objętość czworościanu foremnego o krawędzi równej 10 cm.

Zadanie 11

Oblicz pole powierzchni całkowitej i objętość ośmiościanu foremnego o krawędzi 
10 cm.

Zadanie12

W kulę o promieniu 2π wpisano stożek, którego tworząca jest widoczna ze środka kuli pod kątem 120°. Oblicz pole powierzchni całkowitej i objętość tego stożka.

Zadanie 13

Oblicz pole powierzchni całkowitej i objętość walca wpisanego w sześcian o krawędzi długości a.

Zadanie 14

W walcu o wysokości H i promieniu podstawy R wydrążono stożek o tym samym promieniu podstawy i tej samej wysokości. Oblicz objętość i pole powierzchni całkowitej otrzymanej bryły.

Zadanie 15

Sześcian o krawędzi długości a przecięto płaszczyzną przechodzącą przez przekątną podstawy i nachyloną do płaszczyzny podstawy pod katem 30° . Sporządź odpowiedni rysunek i oblicz pole otrzymanego przekroju.
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